

Експертний висновок
до законопроекту згідно зі статтею 27
Бюджетного кодексу України

1. Назва законопроекту

Проект постанови Верховної Ради України «Про невідкладні заходи, пов'язані з подоланням негативних наслідків повені та допомоги постраждалим у західних областях України», реєстраційний № 3787 від 02.07.2020, внесений народними депутатами України Клименко Ю. Л., Васильченко Г. І., Юрчишиним Я. Р. та іншими.

2. Завдання законопроекту

1. Пунктом 1 проекту акта запропоновано звернутися до Кабінету Міністрів України з вимогою невідкладно виділити 2 млрд грн з резервного фонду державного бюджету для відбудови житлових помешкань, освітніх та медичних закладів, транспортної інфраструктури тощо, пошкоджених внаслідок червневої повені у західних областях України.

Слід зазначити, що Законом України «Про Кабінет Міністрів України» Кабінету Міністрів України надано повноваження приймати рішення про використання коштів резервного фонду державного бюджету.

Порядок використання коштів резервного фонду бюджету регулюється постановою Кабінету Міністрів України від 29.03.2002 № 415.

З метою здійснення першочергових заходів з ліквідації наслідків червневої стихії та надання матеріальної грошової допомоги постраждалому населенню Кабінетом Міністрів України прийнято розпорядження від 02.07.2020 № 811-р щодо виділення 754 млн грн з резервного фонду державного бюджету.

Зазначені кошти Казначейством 03.07.2020 перераховано головним розпорядникам бюджетних коштів у повному обсязі, з яких станом на 16.07.2020 фактично використано 34,86 млн гривень.

Питання щодо додаткового виділення коштів з резервного фонду державного бюджету на подолання наслідків червневої стихії не потребує прийняття Верховною Радою України окремого законопроекту і може бути вирішено Кабінетом Міністрів України за процедурою, встановленою постановою Кабінету Міністрів України від 29.03.2002 № 415.

З урахуванням зазначеного, **пропонується пункт 1 проекту акта виключити.**

2. Пунктом 2 проекту акта передбачено доручити Кабінету Міністрів України розробити та подати до Верховної Ради України проект загальнодержавної програми економічного розвитку та охорони довкілля регіонів України, які знаходяться в районі дії паводків і повеней, підтоплення.



Водночас постановою Кабінету Міністрів України від 11.10.2016 № 710 «Про ефективне використання державних коштів», зокрема, припинено підготовку проектів нових державних цільових програм.

Одночасно повідомляємо, що на сьогодні є чинною Загальнодержавна цільова програма розвитку водного господарства та екологічного оздоровлення басейну річки Дніпро на період до 2021 року (далі – Програма), затверджена Законом України від 24.05.2012 № 4836-VI.

Одним із завдань Програми є комплексний протипаводковий захист в басейнах річок Дністра, Пруту та Сірету, а також у басейні річки Тиси у Закарпатській області.

У Державному бюджеті України на 2020 рік видатки на виконання заходів Програми передбачені для Мінекоенерго (Держводагентство) за бюджетними програмами:

- КПКВК 2407050 «Експлуатація державного водогосподарського комплексу та управління водними ресурсами» у сумі 4 559,5 млн грн (загальний фонд – 2 052,4 млн грн, спеціальний фонд – 2 509,1 млн грн);

- КПКВК 2407070 «Захист від шкідливої дії вод сільських населених пунктів та сільськогосподарських угідь, в тому числі в басейні р. Тиса у Закарпатській області» у сумі 81,9 млн грн (загальний фонд – 10,1 млн грн, спеціальний фонд – 71,8 млн грн);

- КПКВК 2407090 «Першочергове забезпечення сільських населених пунктів централізованим водопостачанням» за спеціальним фондом – 205,0 млн гривень.

Враховуючи зазначене, включення пункту 2 до проекту акта потребує попереднього ґрунтового опрацювання Міністерством захисту довкілля та природних ресурсів України, яке відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 27.05.2020 № 425 забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони навколишнього природного середовища, в частині визначення доцільності запровадження нової загальнодержавної цільової програми.

3. Оцінка впливу на показники бюджетів

Реалізація положень акта не вплине на дохідну та видаткову частини Державного бюджету України.

4. Вартісна величина впливу на показники бюджетів

Реалізація акта потребує виділення у 2020 році 2,0 млрд грн з резервного фонду державного бюджету.

Водночас фінансово-економічних розрахунків щодо зазначеного обсягу видатків суб'єктом права законодавчої ініціативи не надано.

5. Пропозиції щодо можливостей фінансового забезпечення у відповідному бюджетному періоді законопроекту у разі його прийняття

Реалізація пункту 1 проекту акта буде здійснюватися за рахунок і у межах видатків, затверджених у Державному бюджеті України на 2020 рік за бюджетною програмою за КПКВК 3511030 «Резервний фонд».

6. Пропозиції щодо відповідності законам, що регулюють бюджетні відносини

Проект акта узгоджується із законами, що регулюють бюджетні відносини.

7. Пропозиції щодо розгляду законопроекту

Проект акта потребує доопрацювання з урахуванням зауважень Мінфіну.

**Перший заступник Міністра
фінансів України**

Денис УЛЮТІН